

五角大楼扩大对“信号门”泄密事件调查

美国《华尔街日报》5月1日报道，据知情人士透露，五角大楼已经扩大对美国国防部长皮特·赫格塞思的“信号门”（亦称“群聊门”）泄密事件的调查，涉及其妻子、弟弟和私人律师等人的另一个聊天群也纳入调查范围。调查重点关注是谁从政府高度机密信息系统中获取信息并将其发送至赫格塞思的“信号”聊天应用中。

按《华尔街日报》的说法，五角大楼扩大“信号门”事件调查范围提升了赫格塞思“面临的风险”，尽管他否认曾发布敏感军事信息，称其分享的是“非正式、非机密的协调”信息。

据美国《纽约时报》等媒体报道，赫格塞思不仅在一个国家安全高官聊天群分享美军对也门胡塞武装作战方案，还在另一个私人聊天群几乎同步分享了相同信息。第一个聊天群里一名被动“入群”的记者后来曝光了自己在群里的这段经历。第二个群里有他的妻子、弟弟和私人律师等13人。两个聊天群均设在“信号”应用程序上。

美国国防部代理督察长史蒂文·斯特宾斯

日前宣布对赫格塞思等人在3月使用非保密性质的聊天软件讨论美军在中东地区敏感军事行动一事展开调查。

根据调查条款，国防部代理督察长办公室可在不通知国会的情况下，审查赫格塞思与其妻子、弟弟和私人律师等在聊天群中的聊天记录。

国防部代理督察长办公室说，将评估国防部长和国防部其他工作人员在公务中使用民用聊天软件“在多大程度上遵守国防部的政策和程序”。调查内容还包括查明是谁将机密信息发送到赫格塞思的“信号”聊天应用中。

在3月15日美军对也门胡塞武装发动打击几小时前，负责中东军事行动的美国中央司令部司令迈克尔·埃里克·库里拉曾通过一封电子邮件向五角大楼发送打击计划。这封邮件只能在高度机密的系统上阅读。

美国国防部官员表示，库里拉发出信息几分钟后，部分细节至少一次出现在群成员里有赫格塞思的“信号”聊天应用群聊中。这些信息不能迅速从机密系统复制、粘贴到非机密系

统，必须手动输入。按国防部官员说法，库里拉消息传来时，除赫格塞思外，其多名助手也在附近。

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡3月24日披露，美国国家安全高层官员当月早些时候把他拉入一个关于打击胡塞武装作战计划的“信号”软件涉密聊天群，讨论美国即将于当月15日对胡塞武装发动的打击行动，涉及打击目标、美国将部署的武器以及打击顺序等信息。

“信号门”曝光后，民主党人敦促解除赫格塞思、总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹等涉事高官职务。舆论质疑重压之下，总统唐纳德·特朗普5月1日宣布提名华尔兹为下任美国常驻联合国代表。这相当于解除华尔兹的总统国家安全事务助理职务。

华尔兹去职后，国务卿马尔科·鲁比奥将代理总统国家安全事务助理一职。不过，民主党人依旧不依不饶。国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体发文称：“该轮到赫格塞思了。”

新华社特稿

跳水世界杯总决赛：中国队首日包揽5金

新华社北京5月2日电(记者 李春宇 高萌)2025年世界泳联跳水世界杯总决赛2日在国家游泳中心“水立方”开赛，中国跳水队夺得首个比赛日的全部5枚金牌。

率先出战的组合郑九源/胡宇康在男子双人3米板决赛中以448.65分的成绩夺冠，刷新了两人该项目中的个人最好成绩；英国组合拉夫尔/哈丁、德国组合韦泽曼/马森贝格分列二、三位。

女子双人3米板决赛中，奥运冠军组合陈艺文/昌雅妮以323.13分的成绩摘得桂冠，领先第二名澳大利亚组合基尼/克洛伊25.38分。英国组合哈珀/米尤-詹森收获铜牌。

备受瞩目的女子双人10米台决赛中，全红婵/陈芋汐以350.88分的成绩顺利夺冠。另一对中国组合程子龙/朱子锋在男子双人10米台决赛中夺得金牌，成绩为460.92分。

陈芋汐赛后表示：“之前一段时间双人训练不是特别系统，今天的表现还算正常，感觉在个人技术上还有需要去打磨的地方。”

当日，中国队仍以507.20分的总成绩夺得混合团体金牌，银牌和铜牌分别归属乌克兰队和墨西哥队。

跳水世界杯本年度共进行三站赛事，前两站分别在墨西哥瓜达拉哈拉和加拿大温莎举办，中国跳水队在前两站赛事中共夺得15枚金牌。3日，本次跳水世界杯总决赛将进行男子单人3米板、女子单人10米台和女子单人3米板、男子3米跳板决赛的争夺。

今日赛程
12:26 男子3米跳板决赛
18:29 女子10米跳台决赛

全球在世最年长女性“易人”

巴西修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯4月30日去世，享年116岁326天。她辞世后，115岁的英国人埃塞尔·凯特勒姆“接棒”，成为在世最年长女性。

美联社5月1日报道，卢卡斯在家中自然死亡。国际“追求长寿”组织今年1月确认，卢卡斯是当时在世最年长女性。

卢卡斯1908年6月8日出生于巴西南里奥格兰德州小城圣弗朗西斯科-迪阿西斯。在她之前的最年长女性是日本入系冈富子，出生于1908年5月23日，去年12月29日去世时享年116岁220天。

根据“追求长寿”组织记录，卢卡斯在全球长寿老人排行榜上名列第15，排第一的老人是1997年以122岁164天高龄辞世的法国人让娜·卡尔芒。

卢卡斯幼时体弱，身边的人一度认为她活不到成年。她曾在乌拉圭短居两年，1930年返回巴西，在里约热内卢的蒂茹卡一所学校任教，教葡萄牙语和数学。她的教师生涯持续数十年，到过不少地方，最终定居在南里奥格兰德州阿雷格里港。

在“追求长寿”组织2024年2月拍摄的一段视频中，这位老人面带微笑开着玩笑，还分享了她用野花制作的小画作。“我年轻、漂亮、友好——这些都是非常好的、积极的品质。”她对探访者说。

新华社特稿



耶路撒冷山火得到控制 多国支援灭火

5月1日，在耶路撒冷西边的莱特龙，消防员进行消防作业。

以色列消防和救援部门5月1日说，耶路撒冷郊区前一天爆发的山火总体得到控制，过火面积大约为130平方公里，成为该国近十年来规模最大的山火。多个欧洲国家向以色列派出消防飞机，支援灭火。

新华社/法新

国羽晋级苏迪曼杯四强

新华社厦门5月2日电(记者 田光雨 付敏)2日，2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛四分之一决赛展开较量，中国队以3:0战胜马来西亚队，将与日本队争夺决赛入场券。

中国队首场混双比赛派出“凤凰组合”冯彦哲/黄东萍迎战陈堂杰/杜颐沅。“凤凰组合”一上来就气势如虹取得领先，顶住对手顽强反击后，以两个21:17为中国队先拔头筹。

第二场男单对决中，世界排名第一的石宇奇与世界排名第26位的梁峻豪首次交手。比赛进程体现了两人的排名差距。石宇奇完全掌控了比赛节奏，仅用时38分钟就以21:6、21:14赢下比赛。

第三场女单比赛，陈雨菲与马来西亚队莱特沙纳同样是首次交手，最终陈雨菲以21:8、21:7轻松取胜。

美空间望远镜“SPHEREx”开启巡天任务

新华社洛杉矶5月2日电(记者 谭晶晶)美国航天局5月1日表示，其最新发射的空间望远镜“SPHEREx”当天正式开启为期两年的巡天任务，每天将拍摄约3600张图像，绘制全新宇宙三维图谱，帮助人类探索宇宙演变、银河系生命起源等问题。

这台代号“SPHEREx”的空间望远镜全称为“宇宙历史、再电离纪元光谱—光度计和冰层探测器”，于今年3月11日发射升空。美航天局表示，过去6周内完成了该望远镜的系统检查、设备校准等各项准备工作，确保其运行状态稳定。如今，该望远镜已全面启动科学任务，将对整个天空进行系统扫描，绘制数亿个星系的三维分布图，探索宇宙起源、星系演化以及银河系中生命起源等关键科学问题。

据美航天局介绍，该望远镜着重对宇宙深空的红外外观测，每天绕地球飞行约14.5圈。在任务周期内，它将完成超过1.1万次轨道飞行。该望远镜每天沿着天空中一条环形带拍摄图像。随着时间推移以及地球围绕太阳公转，其观测视野会不断变化。6个月后，它将完成从各个方向对宇宙的深入观测。

美乌矿产协议“仅具象征意义”？

新华社北京5月2日电 乌克兰与美国5月1日对双方前一天签署协议设立美国-乌克兰重建投资基金表示欢迎，称其为“里程碑”。不过，多国媒体分析，这项协议很大程度上“仅具象征意义”，需要10年或更长时间才能带来经济回报。

◆ “真正平等的协议”

乌克兰总统泽连斯基1日说，乌美矿产协议文本在谈判期间“发生重大变化”，最终版本没有乌方偿还债务条款。“现在这是一份真正平等的协议，为在乌克兰大规模投资创造机会。”

乌官员认为，这一协议是“政治突破”，将有助于巩固美国对乌克兰的支持。这种支持在美国新一届政府今年1月上台后有所松动。

美国财政部长贝森特5月1日接受美国福克斯商业新闻电视台采访时说，美乌签署矿产协议加强了美方与俄罗斯就俄乌和平协议谈判的底气。这一协议将向“俄罗斯领导层表明，乌克兰人民与美国人民之间，以及我们的目标之间没有分歧”。

德国基尔研究所数据显示，2022年2月乌克兰危机升级以来，美国已向乌克兰提供超过720亿美元的军事援助。美国新一届政府主张，作为乌方对美国援助的回报，美国应获取乌克兰关键矿产资源的开采权。双方先前为此不欢而散。

美国财政部和乌克兰第一副总理、经济部长斯维里坚科4月30日分别宣布，美乌当天签署矿产协议。斯维里坚科还说，美方可能向乌方提供新的军事援助。

有消息说，美乌双方一直“拉扯”至协议签署前最后一刻。协议仍需乌克兰最高拉达(议会)批准才能生效，一些议员预计这将需要一周以上时间。

据媒体报道，协议没有为乌克兰提供任何具

体的美方安全保障。美方辩称，扩大美国在乌商业利益将有助于“震慑”俄罗斯。

◆ “应急创可贴”

尽管美乌签署矿产协议被外界视为关系缓和的信号，但其实际效果有待观察。

一些矿产咨询机构分析，在矿业成熟的国家开发关键战略性矿产或需耗资10年到20年，而目前缺乏充分数据证明开发乌克兰多数矿产资源具有经济可行性，加之电力、交通等基础设施因俄乌冲突受损且安全前景不明，投资者或持谨慎态度。

总部设在英国伦敦的基准矿业情报公司矿产主管亚当·韦布说：“如果有人认为所有矿产会从乌克兰立即运出，那纯属做梦。”

英国CRU咨询公司分析师威利斯·托马斯说：“将探明资源转化为具备经济可行性的储量，需要大量时间与资金投入，而在乌克兰不具备这两个条件，不仅自乌克兰危机升级以来如此，甚至在此之前亦是如此。”

此外，部分潜在利润丰厚的矿产目前处于俄罗斯控制地区，加上美乌矿产协议不包括任何安全保障，实际开采困难。

美国有线电视新闻网评述，美乌矿产协议多为象征意义，双方“各取所需”。美国新一届政府需要看到支持乌方的实质性回报，乌方则需证明与美国政府的关系不仅有效运转，而且持续深化。表面看来，这项协议内容广泛，具有颠覆性意义，但实际影响却非立竿见影，更像一片“应急创可贴”。

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上暗示，乌克兰被迫与美方达成协议，这意味着美方“破坏乌政权”，乌克兰不得不用矿产资源抵偿美国军援。

英超 5月4日 00:30 阿森纳VS伯恩茅斯 21:00 布伦特福德VS曼联 21:00 西汉姆联VS热刺 23:30 切尔西VS利物浦	5月4日 03:00 巴拉多利德VS巴萨 20:00 皇马VS塞维塔
德甲 5月3日 21:30 莱比锡VS拜仁	意甲 5月3日 23:00 斯特拉斯堡VS大巴黎

中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码
第2025112期

开奖号码
03 08 10 15 16 19 20 24 38 46
49 52 55 63 65 71 75 76 79 80

本期全国销售额:119929784元
本期本省销售额:352062元

中国福利彩票 3D青海省开奖公告
第2025112期

中奖号码
9 5 4

青海销售总额:1447554元
开奖日期:2025年5月2日

3D开奖规则:中位数在当期开奖号码的0-9个数字内,将中奖号码按位数依次开奖,逾期未兑视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。

中国福利彩票 七乐彩全国开奖公告
第2025048期

中奖号码	基本号码	特别号码	
	11 12 13 17 21 24 30	01	
奖等	全国中奖注数	青海省中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	5	0	23809
三等奖	116	0	2052
四等奖	300	4	200
五等奖	3716	16	50
六等奖	5705	28	10
七等奖	46509	155	5

全国本期销售总额:3522202元
青海本省投注额:11432元